



# 国务院新闻办公室发布中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动标识

新华社北京5月13日电 国务院新闻办公室今天公开发布中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动标识。

标识由长城、橄榄枝、光辉、数字“80”、时间“1945—2025”构成。长城象征全民族众志成城、奋勇抗战，寓意以爱国主义为核心的伟大

民族精神是抗战胜利的决定因素。橄榄枝象征中国人民经过艰苦卓绝的抗战，用胜利赢得和平，寓意中国人民同各国人民团结起来，珍爱和平、维护和平。光辉围合而成的胜利之门，象征中国人民抗日战争和世界反法西斯战争的胜利是正义战胜邪恶、光明战胜黑暗、进步战胜反

动的伟大胜利，寓意在中国共产党的坚强领导下，中华民族实现伟大复兴的前景无比光明。

标识可用于各地区各部门纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动环境布置、群众性主题宣传教育活动及相关外事活动用品制作。



## 中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动标识使用说明

此标识为中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动的唯一指定标识。

### 一、使用范围

1. 用于纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动。

2. 用于纪念活动环境布置和请柬、证件、须知、签到簿等的制作。

3. 用于群众性主题教育活动背景板、标牌、彩旗、遮阳伞、遮阳帽、手提袋、文化衫等的制作。

4. 用于新闻报道专题专栏、专题网

页和宣传品、宣传折页、宣传标语、公益广告、招贴画等的制作。

5. 用于制作纪念活动徽章，即时贴、胸牌、臂章等，供群众佩戴留念。

6. 用于制作相关外事活动的用品。

### 二、使用要求

1. 纪念活动标识使用应当严肃、庄重，不得任意修改、变形或变色，不能因放大或缩小破坏标识的完整性。

2. 纪念活动标识不得用于商业广告、制作商标或其他任何商业性用途，

不得用于私人庆典和吊唁活动。

3. 以纪念活动标识为元素制作的用品，要与纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题密切相关，不得乱用、滥用。

4. 纪念活动标识使用要结合实际，妥善把握与周边环境关系，注重整体效果，既要有利于营造浓厚社会氛围，也要注意不破坏现有人文自然景观，确保与城乡环境面貌协调统一。

### 三、使用管理

1. 纪念活动标识所有权属于国务院

新闻办公室。

2. 市场监督管理部门要做好纪念活动标识的商标注册管理工作，防止标识被商业注册，同时加强标识使用的市场监管。

3. 各地区各部门要对辖区内和主管主办的活动进行监督，对不按要求使用纪念活动标识的，及时采取措施予以纠正。

国务院新闻办公室

2025年5月13日

新华社北京5月13日电



## 锲而不舍落实中央八项规定精神

### 要始终把人民放在心中最高位置

新华社记者

字强 胡了然

近期，纪检监察机关通报了多起违反中央八项规定精神典型案例，暴露出部分党员干部仍存在背离宗旨、脱离群众的作风顽疾。一些披着“人情往来”外衣、利用权力寻租的违纪行为，本质上都是将个人私欲凌驾于人民利益之上，与中国共产党的人民立场背道而驰。

党的最大政治优势是密切联系群众，党执政后的最大危险是脱离群众。一段时间以来，有个别干部笃信“办公室决策”，用数字化报表代替田野调查；一些基层调研出现“脚尖上的形式主义”，“隔窗观景”忽视群众真实需求；有的地方热衷“盆景工程”，把民生项目异化为形象工程。这些作风问题，极易损害党和政府在人民群众心中的形象。

人民始终是党和国家事业发展最坚强的后盾。同人民风雨同舟、血脉相通、生死与共，是我们党战胜一切困难和风险的根本保证。广大党员干部要始终把人民放在心中最高位置，站稳人民立

场，厚植为民情怀，把握新形势下群众工作的特点和规律，带头走好群众路线。

民心是最大的政治。广大党员干部要把“人民至上”理念转化为务实行动，用心用情用力为群众办实事、办好事、谋福祉，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。要不断改进工作作风，主动深入基层，与群众面对面交流，了解群众所思所想所盼；更需保持“作风建设永远在路上”的清醒，常怀敬畏之心，抵制歪风邪气，主动接受各方面监督，做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权。

政之所兴在顺民心。新时代的赶考路上，唯有始终将人民置于心中最高位置，方能在作风建设中筑牢执政根基，于复兴征程上凝聚万众伟力。

新华社北京5月13日电

xinhuashipin 新华时评

## 我国成功发射通信技术试验卫星十九号

新华社西昌5月13日电（李国利 崔莹莹）5月13日2时09分，我国在西昌卫星发射中心使用长征三号丙运载火箭，成功将通信技术试验卫星十九号发射升空，卫星顺利进入预定轨道，

发射任务获得圆满成功。

通信技术试验卫星十九号主要用于开展多频段、高率卫星通信技术验证。这次任务是长征系列运载火箭的第575次飞行。

## 5300米！中国石化刷新我国页岩气井垂深纪录

新华社北京5月13日电（记者戴小河）中国石化13日宣布，旗下中原油田部署在四川盆地普光地区的铁北1侧HF井垂深超过5300米，试产获高产工业气流，该井刷新了我国页岩气井垂深纪录，助力四川盆地超深层页岩气开发。

普光气田是我国首个实现规模开发的特大型深层高含硫气田，已高效开发20年。为实现长期稳产目标，中国石化不断寻找新的资源补充，将目光锁定到普光二叠系。普光探区二叠系超深层页岩气资源量丰富，但大都分布在埋深超过4500米的超深领域，追踪难度极大，被业界视为“深地禁区”。

中原油田首席专家彭君表示，目前中原油田着手编制普光探区二叠系页岩气整体勘探开发方案，推动实现资源高效转化。同时，随着超深层地质评价、物探技术和压裂工艺的持续升级，将进一步提升普光地区勘探开发效率，让“深地禁区”加速转变成为“能源粮仓”。

针对铁北1侧HF井超深层页岩气藏存在的地层压力高、应力差大及灰岩夹层多等难点，攻关团队应用中国石化自主研发的175兆帕超高压压裂装备，采用超高压高排量穿层扩缝等改造模式，在地下5300米的高压地层中开辟出纵横交错的“人造气路”。

## 世卫组织报告：“三个十亿”目标取得显著进展

新华社日内瓦5月13日电（记者王维维）世界卫生组织12日发布的2024年成果报告显示，即使在资金不确定性日益加剧的情况下，全球卫生目标仍然取得了显著进展。

这份报告在第78届世界卫生大会召开之前发布，介绍了世卫组织在150多个国家和地区开展的工作以及第13个工作总规划（2019年至2025年）实施情况的最新进展，展示了迄今取得的成就和未来面临的挑战。

世卫组织于2018年71届世卫大会上提出以“三个十亿”目标为核心的规划，即全民健康福利覆盖人口新增10亿人，发生突发卫生事件时受到更好保护人口新增10亿人、健康状况得到改善人口新增10亿人。

最新报告显示，截至2024年，“三个十亿”目标已取得显著进展：第一个“十亿”目标新增约4.31亿人，主要得益于卫生保健人力的改善、避孕药具更易获得以及抗逆转录病毒疗法对艾滋病患者的覆盖扩大等；第二个“十亿”目标新增约6.37亿人，主要通过加强防范、监测以及公平获得服务等实现；第三个“十亿”目标新增14亿

人，已超过最初目标，主要由于烟草使用减少、空气质量提升、清洁能源燃料、水以及卫生条件的可获得性改善等。

世卫组织在报告中强调，这些进展仍不足以实现与卫生相关的联合国2030年可持续发展议程目标，并且实现这些目标面临日益严峻的挑战。一些国家暂停对外援助、削减卫生预算，这进一步加剧了本已脆弱的卫生系统的压力，尤其是在卫生需求最大的社区。资金受限威胁着大流行应对工作，也将破坏来之不易的进展。

世卫组织表示其认可会员国的持续承诺，并将与新老捐助方及合作伙伴合作，确保获得更多资金。发布成果报告能确保世卫组织资金产生效果，对结果进行定期评估，并吸取经验教训确定未来需求。世卫组织总干事谭德塞说，在一个面临多重挑战且全球卫生资源有限的世界，这些成果表明了“为什么世界需要一个强大且资金可持续的世卫组织，为各国及其人民提供高质量、值得信赖的支持”。

## 朝着解决问题的正确方向迈进

### ——中美经贸高层会谈牵动世界目光

新华社记者 韩洁 陈俊侠 齐易初

5月10日至11日，中美经贸高层会谈在瑞士日内瓦举行。

从中美双方释放的信息看，两天时间，双方进行了坦诚、深入、具有建设性的沟通，达成一系列重要共识，会谈取得实质性进展。

10日，会谈启动首日，记者在位于日内瓦湖畔科洛尼镇的弗龙特内体育中心，遇到一对陪孩子参加足球训练的中年夫妇。

身为联合国机构雇员的父亲对记者说，他从媒体上注意到中美经贸高层会谈正在日内瓦举行。“高关税必然伤害全球经济，希望今天的阳光天气能给会谈带来好兆头。”

此次中美双方选择在瑞士会谈，别具深意。

瑞士国际机构云集，凸显其中立

身份。今年是中国与瑞士建交75周年，中国已连续多年成为瑞士第三大贸易伙伴，瑞士也是美国在欧洲的重要贸易伙伴。

就这样一个与中美双方都有密切合作关系的地方举行会谈，恰恰印证合作共赢才是中美之间解决问题的正确选择。

美国前期加征关税政策不仅干扰

本国企业正常生产经营和民众生活消

费，还严重冲击全球经济秩序，令世界

经济发展蒙上阴影。

国际货币基金组织最新一期《世界

经济展望报告》将2025年全球经济增

长预期下调至2.8%，较今年1月预测值低

0.5个百分点。报告指出，美国一系列

关税措施及其招致的反制对全球经济

造成“重大负面冲击”。

人们注意到，近来美国媒体对华盛顿加征关税做法的批评声音越来越多。彭博社5月9日报道说，从苹果公司到通用汽车，美国加征关税政策令本国各行各业遭受数百亿美元损失。

《华尔街日报》报道直言，关税战没有确定性。

此次中美双方能坐下来谈，无疑为化解经贸摩擦提供了契机。世界贸易组织总干事伊维拉一直对美国关税政策给全球经济带来的不确定性深表担忧。对于此次中美经贸高层会谈，她表示乐见中美双方朝着解决问题迈出重要一步，这对于两国乃至全球经济至关重要。

瑞士工商界人士也普遍认为，在全球经济多边贸易体制面临危机的当下，中美经贸高层会谈意义重大。

新华社日内瓦5月12日电

依据大同市人民政府公布的《大同市人民政府关于平城区振华南街东侧棚户区改造房屋征收的通告》、大同市平城区人民政府公布的《大同市平城区人民政府关于平城区迎宾街东侧棚户区改造房屋征收补偿方案》，在所属区域内有

部分房屋存在已买卖但未办理产权变更登记的情况，为了合理办理房屋征收安置手续，现将涉及此类情况已做律师见证的住户进行信息公示，若对公示情况存在异议者，可在本公告登报后15日内向大同市平城区迎宾街道办事处提出书面异议。若公告期满无异议，

将按照相关政策办理手续。

联系方式：0352-6080377 13233176699

大同市平城区迎宾街道办事处

2025年5月14日

序号	项目名称	房屋地址	房屋实际使用人姓名
1	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街63-4-15	江旭慧
2	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街20-16	姚凤琴
3	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街73-1-1	陈棣
4	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街69-3-15	吴军
5	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街50-4-5	张萍
6	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街63-3-11	关海林
7	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街80-1-11	成佃春
8	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街20-24	韩志强
9	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街甲94-2-3	张承勇

序号	项目名称	房屋地址	房屋实际使用人姓名
10	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街甲94-1-12	苑自权
11	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街甲94-3-12	赵玉萍
12	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街甲94-1-13	冯永珍
13	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街甲94-3-3	张德秀
14	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街甲94-3-10	吕红叶
15	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街甲94-3-7	程建军
16	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街甲94-2-1	申建新
17	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街甲94-1-6	杨彩霞
18	平城区迎宾街道振华南街东侧地块棚户区改造项目	振华南街52-2-2	齐秀芳